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Системи міського планування зазвичай розглядалися до недавнього часу в
європейських політичних аренах як другорядний аспект місцевого нормативного
механізму, що регулює деталі змін у формі забудови та землекористуванні.
Здавалося, що вони мало стосуються національних і наднаціональних інтересів.
Нині це сприйняття змінюється кількома факторами. Одним із критичних є



визнання важливості місцевих економічних активів у загальному національному 
та європейському економічному розвитку. Системи планування нині 
розглядаються як важливий аспект місцевої інституційної спроможності для 
економічного розвитку, особливо щодо забезпечення землею та розвитку 
власності. Політика ЄС і проєкт єдиного європейського ринку є основним 
елементом контексту, в якому розвиваються місцеві системи та практики 
планування в Європі. [1] 

Можна вважати, що системи міського планування в Європі складаються з 
трьох елементів: 

- функція планування, що виражає стратегії та принципи просторової 
організації та землекористування; 

- функція розвитку, яка може змінюватися від збирання інформації та 
обслуговування землі до забезпечення інфраструктури та діяльності з 
будівництва і розвитку; 

- регулюючу функцію, пов’язану з контролем розташування та форми 
будівлі, а також зміною діяльності в існуючих будівлях.  

Європейські системи планування надзвичайно відрізняються за зв'язками 
між стратегіями планування та регуляторними повноваженнями і діяльністю з 
розвитку. Останнім випадком є Нідерланди, де державний сектор відіграє 
головну роль у забезпеченні землею для забудови. Тут надання землі 
розглядається як комунальна послуга. У більшості країн  Європи розвиток 
традиційно розглядається як партнерство між державним і приватним секторами. 
У цих випадках державний сектор розглядається як сприяюча роль. Що істотно 
відрізняється, так це здатність координувати різноманітну інфраструктуру та 
діяльність з розвитку різних державних і приватних установ відповідно до 
пріоритетів плану. Скоординовані стратегії місцевого розвитку були добре 
розроблені у Швеції. Посткомуністичні країни страждають від спадщини 
галузевого економічного планування, в рамках якого просторова координація на 
рівні міст зазвичай була проблематичною [2]. 

Головним виміром відмінностей в європейських системах планування є 
підхід до регулювання. У системах зонування плани зонування та 
розпорядження надають право власникам нерухомості розвиватися відповідно 
до планів і будівельних норм. Хто бажає розбудовувати територію, повинні 
отримати дозвіл на будівництво або планування, але їхні права чітко визначені. 
Зазвичай також буває, що треті сторони, які опосередковано зацікавлені в 
розвитку, мають право оскаржити рішення про дозвіл, хоча можливість 
реалізувати це право може бути дуже складною з адміністративної точки зору, 
як у Франції. У Німеччині принципи регулювання планування є чіткими та 
відкритими і служать у деяких регіонах для структурування специфікації 



вартості власності, а отже, і ринків землі та нерухомості. У Британії регулювання 
розвитку є адміністративним, а не правовим актом. Рішення приймаються 
місцевими політиками за порадами посадових осіб з планування на основі плану 
розвитку. У цьому полягає гнучкість британської системи планування. Ця 
різниця між правовими та адміністративними підходами до регулювання 
планування також спостерігається у процедурах вирішення спорів.  

Головним питанням політики ЄС є просторовий вплив економічної 
інтеграції. Європа довгий час була нерівномірно розвиненим економічним 
простором. Процвітаючі регіони кидають виклик депресивним промисловим 
зонам. Деякі сільські регіони були периферійними для імпульсу розвитку в 
Європі протягом цілого століття, незважаючи на національні програми та 
програми ЄС підтримки сільського господарства.  

Інновації стали керівним принципом політики Європейського Союзу. 
Очікується, що схеми фінансування, дослідження та планування в усіх державах-
членах будуть інноваційними. інноваційна політика ЄС призводить до ініціатив, 
які мають дуже специфічний масштаб [3, 4]. 

Останніми роками у містах Європи розробляються міські програми. Вони 
мають на меті  інтегрувати підхід до політики та законодавства ЄС і 
національних територій, які стосуються міських територій. Програми спрямовані 
на покращення якості життя, зосереджуючись на конкретних пріоритетних темах 
у рамках спеціальних партнерств. 

Конкретно, партнерства створюються навколо пріоритетних тем 
європейського та міського значення. У рамках цих партнерств визначаються 
міські виклики та пропонуються рішення через плани дій (вони адресовані ЄС, 
державам-членам і містам). Плани дій міститимуть дії та приклади хороших 
проектів, які будуть розширені та передані по всьому ЄС. Дії можуть бути 
пропозицією внести зміни до Директиви ЄС, пропозицією, пов’язаною з 
впровадженням структурних фондів, посиленням співпраці зі спільних питань, 
або проектом, який добре працював і який можна розширити/передати тощо [4]. 
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